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Έναρξη Δ’ περιόδου στις κατασκηνώσεις της 
Μητροπόλεως Κερκύρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Ξεκίνησε η τέταρτη κατασκηνωτική περίοδος για κορίτσια 
Γυμνασίου- Λυκείου στις κατασκηνώσεις της Ιεράς 
Μητροπόλεως Κερκύρας στην Κασσιώπη. Το μεσημέρι της 
Τρίτης 22 Ιουλίου 2025 τις κατασκηνώσεις επισκέφτηκε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος, ο οποίος τέλεσε τον αγιασμό.

Στην τέταρτη κατασκηνωτική περίοδο αρχηγός είναι η πρεσβυτέρα Μαρία Κυτιλή- 
Μουρτζανού, εκπαιδευτικός, υπαρχηγός η κ. Ευαγγελία Μουρτζανού, 
εκπαιδευτικός, ενώ πνευματικός σύμβουλος είναι ο Γενικός Αρχιερατικός 
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Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως π. Θεμιστοκλής Μουρτζανός.

Απευθυνόμενος στους αρχηγούς, στα στελέχη και στα πολλά κορίτσια που για μία 
ακόμη χρονιά συμμετέχουν στο πρόγραμμα της κατασκήνωσης ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κερκύρας κ. Νεκτάριος τόνισε ότι δύο επιπλέον είναι τα στοιχεία 
στα οποία η κατασκήνωση, εκτός των άλλων, της παρέας, της συνάντησης στην 
Εκκλησία, της κοινωνικότητας, του παιχνιδιού, του δημιουργικού χρόνου, 
συμβάλλει: το ένα είναι να εργαστούν τα παιδιά πάνω στο ζήτημα της απόκτησης 
πνευματικής σύνεσης, να γίνουν προσωπικότητες τις οποίες θα λαμβάνουν υπόψιν 
οι συνομήλικοι, οι παρέες τους, θα έχουν γνώση της πίστης, αλλά και θέση πάνω 
στα προβλήματα της ζωής και θα μάθουν να λειτουργούν με ωριμότητα.



Αυτό το πρότυπο το λαμβάνουμε από τον δωδεκαετή Κύριό μας Ιησού Χριστό, ο 
οποίος πήγε στον ναό των Ιεροσολύμων, άκουγε τους νομοδιδασκάλους και 
απαντούσε με τέτοιον τρόπο, ώστε όλοι να εκπλήσσονται από την σύνεση και τις 
απαντήσεις Του. Στην Εκκλησία λαμβάνουμε τη φώτιση του Θεού, δεν είμαστε 
μόνοι μας, και ο ένας βοηθά τον άλλον ώστε να καλλιεργηθούμε και να έχουμε 
γνώμη σώφρονα, με σύνεση και όχι επιπολαιότητα.

Το δεύτερο είναι η εκμάθηση των θεολογικών αληθειών της πίστεώς μας σχετικά 
με το πρόσωπο του Χριστού. Όλες οι γνώσεις είναι σημαντικές, όμως οι 
ανθρώπινες γνώσεις δεν επαρκούν για να μπορέσουμε να βρούμε την πληρότητα 
της αλήθειας. Μόνο η σχέση με τον Χριστό και η επίγνωση ότι είναι ο Υιός και 
Λόγος του Θεού μας βοηθούν ώστε να έχουμε όριο και να μην υπερηφανευόμαστε, 
νομίζοντας ότι τα ξέρουμε όλα.

Αυτό κάνει ο σύγχρονος άνθρωπος, που θεωρεί ότι επειδή μπορεί να κατασκευάζει 
μηχανές ή τεχνητή νοημοσύνη, ταυτόχρονα ξέρει τα πάντα. Η πίστη, η ζωή της 
Εκκλησίας, η συνάντηση των ανθρώπων, όπως γίνεται και στην κατασκήνωση, μας 
δείχνουν ότι η αγάπη του Θεού μας οδηγεί στην αλήθεια και δίνει περιεχόμενο στη 
ζωή μας.

Τα κορίτσια, σε κλίμα ενθουσιασμού, τραγούδησαν στον Σεβασμιώτατο, 
ανταποκρίθηκαν στον διάλογο μαζί του και εξέφρασαν τη χαρά για την προσφορά 
της Μητροπόλεως στην νεότητα, με την ριζική ανακαίνιση των κατασκηνώσεων, 
χάρις στην αγάπη και το πατρικό ενδιαφέρον του Μητροπολίτη.



Στη συνέχεια, σε κλίμα συγκίνησης, ο Σεβασμιώτατος βράβευσε με το παράσημο 
του χρυσού σταυρού του Αγίου Σπυρίδωνος, κατόπιν Μητροπολιτικής αποφάσεως, 
τον λίαν αγαπητό κληρικό πατέρα Κωνσταντίνο Χυτήρη, εφημέριο του Ιερού Ναού 
Αγίου Δημητρίου Άνω Παυλιάνας, του προσέφερε επιστήθιο σταυρό και μία 
αγιογραφημένη εικόνα του Αγίου Κωνσταντίνου, καθώς συμπλήρωσε τριάντα έξι 
χρόνια διακονίας στις κατασκηνώσεις ως εθελοντής μάγειρας, βοηθώντας γενιές 
παιδιών να περνούν τα καλοκαίρια τους στην Κασσιώπη, σε δύσκολες συνθήκες, 
αλλά και με πολλή αυταπάρνηση και αγάπη.

Ο π. Κωνσταντίνος καταχειροκροτήθηκε από τα παιδιά, τα οποία ιδιαιτέρως αγαπά 
και τον αγαπούνε, ενώ ο κ. Νεκτάριος επεσήμανε ότι επέλεξε να γίνει αυτή η 
βράβευση στην κατασκήνωση και όχι κάπου αλλού, διότι ο παπα- Κώστας συνέδεσε 
τη ζωή και τη διακονία του με τον χώρο αυτό. Συγκινημένος ο π. Κωνσταντίνος 
ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο για την ευλογία, για την τιμή, για την αγάπη, 
όπως επίσης και όλους τους αρχηγούς, τα στελέχη, τα παιδιά που γι’ αυτόν είναι 
και παιδιά του!



Στην εκδήλωση παραβρέθηκε και η πρεσβυτέρα του π. Κωνσταντίνου Εριφύλλη 
Χυτήρη, οι αρχηγοί άλλων κατασκηνωτικών περιόδων π. Γεώργιος Μπογδάνος και 
πρεσβυτέρα Σταματία Μπογδάνου, π. Σπυρίδων Τριαντάφυλλος και πρεσβυτέρα 
Αντωνία Τριαντάφυλλου, ο οικονόμος των κατασκηνώσεων π. Θωμάς 
Κασταμονίτης, σε ένα κλίμα χαράς, συγκίνησης και ενθουσιασμού!

Η τέταρτη κατασκηνωτική περίοδος, στην οποία διακονούν εθελοντικά 16 
στελέχη, φοιτήτριες και κατηχήτριες, θα ολοκληρωθεί την Παρασκευή 1η 
Αυγούστου, ενώ κατ’ αυτήν θα διεξαχθούν προγράμματα πρόληψης της παιδικής 
παχυσαρκίας, με την ευθύνη της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Ιονίων 
Νήσων, μαθήματα πρώτων βοηθειών και βραδιά Αστρονομίας, σε συνεργασία με 
την Αστρονομική Εταιρεία Κέρκυρας.

Το όλο πρόγραμμα είναι αφιερωμένο πνευματικά στην Α’ Οικουμενική Σύνοδο και 
επιγράφεται “Των Πατέρων ο χορός”.

Και φέτος συνεχίστηκαν τα έργα ανακαίνισης των κατασκηνώσεων υπό τη 
φροντίδα και πατρική αγάπη του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κερκύρας, Παξών 



και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκταρίου.






